

我们的节日·国庆

游园追花，体验传统文化——

30万市民自家门前赏风景



游客乘坐金龙滑车，放飞心情

3000余市民江口观鸟

本报讯（记者 胡亚华）秋季候鸟迁飞，自8月底一直持续到11月，国庆中秋长假期间正值观鸟的“黄金期”，衡南江口鸟洲迎来了大批观鸟爱好者，截至7日，3000余名市民游客前往江口观鸟赏景，感受青山绿水自然风光，乐享假期美好时光。

“假日期间，2000余只冬候鸟斑嘴鸭飞抵江口鸟洲。”衡南江口鸟洲自然保护区管理所陈俊介绍说，随着天气渐次转冷，还将陆续有数千只鸬鹚将飞抵江口。冬候鸟不断聚集增多，前往江口观鸟的市民游客也越来越多。自然保护区管理所提醒市民文明观鸟，尽量不要穿颜色鲜艳的衣服，不要大声喧哗，不要乱扔杂物垃圾，注意保护生态环境。



10月8日，市歌舞剧团有限责任公司惠民演出活动走进衡阳县台源镇东湖寺村，为村民送去精神文化大餐。演出在喜庆热闹的舞蹈《九州欢腾》中拉开序幕。随后，特技《变脸》、音乐快板《扫黑除恶重拳》、红歌摇滚等节目相继登台。

■通讯员 唐辉娟 摄

有感而发

女排精神为什么总让我们含着泪水

■覃皓珺

从女排的故事中，我们看到了一个奋斗中的民族，每一个个体拼搏的模样。

近日，讲述几代中国女排拼搏历程的电影《夺冠》登陆大银幕，引发观影热潮，上映两天便票房过亿，实现票房与口碑双丰收。影院内外，女排精神也再度成为全民热议的话题。

究竟是怎样的“精神内核”，让中国女排一次次燃起国人的热血与热泪，不断激励着我们在感动中砥砺奋斗？

从1981年中国女排首次勇夺世界冠军时的举国欢庆，到“五连冠”后女排陷入低谷遭受巨大争议与压力，再到2016年里约奥运会女排“绝境翻盘”力克巴西劲敌王者归来……影片真实还原了人们的记忆，每个人都能从影片中寻找到与女排精神的共鸣。

上世纪80年代初，时代变革的巨浪席卷中国，在科技、经济相对落后的情况下，中国女排在世界体坛的王者身姿，点燃了那一代青年奋进的激情。

到了新时代，赛场上的中国女排姑娘们，仍旧肩负国家荣誉，以“升国旗、奏国歌”为

目标。尽管女排姑娘们骁勇无畏，可她们并不是天生的“英雄”，走下赛场、脱下战袍，她们也仅仅是一群会哭会笑、会伤心的普通女孩。

当一部艺术作品走进普通人的内心，其中必然有超越光影的“内核”所在。从女排的故事中，我们看到了一个奋斗中的民族，每一个个体拼搏的模样。中国女排的故事，也是每一个遭遇挫折后不断忍痛爬起、继续前行的故事。

女排的夺冠之路历经挫折、艰难崛起，而每一个平凡的我们，也都有高光时刻和暗淡低谷。没有永远青春、战无不胜的勇者，却总有一代代青年前赴后继、不屈不挠。我们与女排一同成长、奋斗，时光流逝，始终不变的是那份永不服输的“女排精神”。

夺冠，绝不是对女排精神的唯一诠释。中国女排主教练郎平说：“女排精神不是赢得冠军，而是有时候知道不能赢，也会竭尽全力。哪怕一路走来摇摇晃晃，但站起来抖抖身上的尘土，依旧眼神坚定，只要你打不死我，我就和你拼到底。”

对于人生而言，女排精神并非鼓励在生命的赛道中执着于夺冠本身，而是从容面对荣辱，真诚接纳自我，全力迎接挑战。只要不屈服、不放

弃，女排精神就一直伴随着我们奋斗。

女排精神代表着一个时代的精神，喊出了为中华崛起而拼搏的时代最强音。中国女排热血澎湃的夺冠史，也是改革开放至今几代中国人拼搏史的缩影。

39年，女排精神传续；71载，中国辉煌崛起。岁月一次次向我们证明，一种历久弥新的精神不仅可以让五星红旗的光彩映照整个比赛场，更可以振奋民族和国家。

面对地震、洪水、疫情的挑战，中华儿女毫不畏惧，自强不息，以“逢山开路、遇水架桥”的智慧和勇气开拓前行，创造了令世界叹服的伟绩。女排精神与家国历史的进程相互辉映，不断激荡出爱国主义与拼搏精神在新时代的梦想之光。

体育竞技中，无论对手如何强大、比分差距多少，都不能轻易放弃。在经济、科技、文化等领域的竞赛中，我们同样要全力以赴地迎接挑战，对手越强大，我们越要自强，不断锤炼自身，勇于超越。

正如中国女排一样，真正创造奇迹的是每一个平凡的中国人。平凡中孕育着伟大，也指引着希望。

我市开展植物检疫执法专项行动——

阻截林业有害生物传播蔓延

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 胡蔚）记者近日自市林业局获悉，为有效阻截林业有害生物的传播蔓延，自今年8月份起，我市开展了植物检疫执法专项行动，依照“外防输入、内防扩散”的原则，加大了林业植物检疫执法力度，严厉打击违法违规调运森林植物及其产品的行为，截至9月底，全市共组织执法行动23次，出动执法人员125人次，实地排查木材加工企业（个人）28家，检查苗木花卉基地9个，检查木材0.49余万立方米，包装箱、电缆盘448个，发放宣传资料7650份，集中销毁违规调运的木材5立方。

据了解，市林业局植物检疫执法专项行动执法组兵分两路，深入各城区涉

廖红英：

“看到他们一张张笑脸，付出的一切都值得”

■王苏燕 通讯员 席加军

决胜全面小康
决战脱贫攻坚

贫困户祝和雄以前住在山坡下的两间破旧房屋，因两老体弱，不能劳作，家庭条件差，儿子一直没娶上媳妇。廖红英得知情况后，经常去祝和雄家里鼓动他儿子外出打工，还帮他联系到市里的一个工地做钢筋，收入有200多元一天，而且离家近，可以照顾父母。

2016年国家出台异地搬迁安置政策，对无房户、危房户由国家补贴建房，廖红英立即把这一政策告诉祝和雄。2017年，祝和雄自己出1万元就住上了125平米的新房，如今儿子已结婚生子。

“没有想过有这么好的房子住，还是党和政府的政策好！现在一家住在这里好幸福。”祝和雄对现在的很满意。

廖红英说，一个村只有牢固的产业经济，才能保证村民稳定增收。于是她和村支部书记多次辗转外地，考察基地，以引进投资。由于山峰村地势偏远，交通不便，投资商持观望态度。

何花元是集镇山峰村一位贫困户，也是廖红英的帮扶对象，当时何花元家背负了40多万元的外债。廖红英在走访时，发现他家前后都是山，发展林下养鸡具有天然优势，于是个人拿出3万元借给他发展产业，买了2000只公文袋、一本扶贫日志，成为办公室里最打眼的物件。国庆前夕，她最牵挂的就是帮扶对象何花元。

“他们两老的儿子没在身边，家里很穷，但是很有志气，也很有想法。”廖红英表示，她利用自身资源帮他们从广州联系批发商来收购养殖鸡。

据了解，第一批鸡除去开支，何花元赚了1万8千元。尝到了甜头的老何夫妇，开始甩开膀子大胆干，扩大规模，一年养三批鸡，出栏可达2万只，年收入在10万元以上，三年时间还清了40万元欠款。

何花元对廖红英的帮助感激不尽：“她经常到我们家里来看看，问我们做得怎么样了，为我们提供一些经验，指导一些技术。”



一夜之间“冒”出两堆垃圾

位于衡州大道跨湘江大桥西侧引桥北面

本报讯（记者 胡亚华）“一夜之间这里‘冒’出了两堆垃圾，这股乱倒的歪风应坚决刹住。”近日，雨花亭居民刘大伯告诉记者，这两大堆垃圾均是6日深夜，有人趁着夜幕拖运倾倒在这里，由于地势空旷，夜间来往人员较少，一些人动起歪脑筋，将这里当成垃圾场，任性倾倒垃圾。当地群众希望相关职能部门强化巡查力度，坚决刹住这股乱倒垃圾的歪风，及时清理清运垃圾，恢复清爽整洁的市容环境。

（上接第一版）在马嘶塘打造“城南旧事”文化墙，加入青砖、檐角和漏窗等元素丰富景观空间，呼应主题；三是生活更便利。布局多处快递柜、ATM机等服务设施，方便居民。

敲定“组合棋”
以三方联动为发力点

坚持政府、企业、群众联动，雁峰区按“实用、实际、实效”的原则与设计、水、电、气和电视、通讯等单位协调联动，指挥靠前、主动服务，现场设办公点，每天就居民反映的问题开会协调，使矛盾和问题早发现、早解决，确保工程顺利推进。后期还引入专业物业服务，形成商住和谐街区。同时，发挥基层党组织作用，搭建沟通协商平台，坚持“共同缔造”理念，以居民为主体全程参与，实现共建、共治、共享。借助“衡阳群众”品牌号召力，发动辖区内的党员、群众成为旧改志愿者，有力地推动了工作的开展。

目前，该区2019年安排的5个旧改项目中，首峰小区、马嘶塘片2个已进场施工，丁家牌楼项目即将开工，另2个项目在招标和概算评审阶段。在2020年的7个项目中，爱民巷项目正在招标，地歌巷片在概算评审，师院西校区等5个项目处于初步设计阶段。未来项目完工后，这些老旧小区将呈现出崭新的面貌，可谓下好旧改“一盘棋”，雁峰居民幸福再升级。

热点话题

游客跳进花海拍照，何妨设“拍照通道”

■江海

都说“人红是非多”，而有时候，花红“是非”也多。

近日，河南郑州，网红湿地公园粉黛乱子草盛开引游客打卡拍照。园内虽有一名保安和一名清洁工负责看管，还有一个喇叭不断提醒游客，但仍有游客趁保安不注意跳进围栏里摆造型拍照、拍视频，导致多处乱子草倒伏。

花海很美，跳进去拍照却很“丑”。这类事件年年上演，每次发生，总会引发批评，但单纯的指责，似乎也没能发挥多大效果。那么，除了一味批评禁止，以及寄希望于游客提升文明素养外，景区是否还有别的办法，来制止这

种不文明行为？

在相关新闻留言区，不少网友指出，景区可以通过合理规划设置专用拍照道路，避免乱入“花海”的问题。这种以合理规划增强与游客良好互动的思路，值得借鉴。

此前就有景区通过规划改进，增强了与游客互动效果的案例。数年前，被誉为“开往春天的列车”的北京居庸关“花海”，受到游客热捧，但由于个别游客经常靠近铁路护栏拍照且不听劝阻，容易引发安全隐患。随后，为保障游客的安全，北京铁路警方加强对该条线路安全巡逻力度，民警还设定了几个拍摄点，引导上山游客文明拍照。如此改进，既为游客观赏拍照提供了便利，也体现了治理手段文明，可谓一举

两得。

此前武汉市黄鹤楼景区为了防止游客乱涂乱画，也设立了3块专门的电子涂鸦墙，效果相当明显：当年“十一”黄金周，景区几乎没有发现乱涂乱画现象。

这类做法，说明了一个很简单的道理：景区可以通过“技术改造”，避免游客出现不文明行为；同时，也可以通过增强与游客的互动性，丰富游客体验，增强游客对景区的好感，实现双赢。

所以，以后景区遇到管理难题，也不妨多些互动意识、服务思维，通过技术手段以及设计优化让景区保护与游客需求达到平衡，如此，游客玩得尽兴，管理人员也能少一些“劳心费神”。